

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

UN LIBRARY



NOV 21 1979

Distr.

GENERAL

3/34/11

январь 1979

IAN

FINAL: ARABIC

A/93

8 NOV

PUSA

ORIG

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Тридцать четвертая сессия

ТРЕТИЙ КОМИТЕТ

Пункт 12 повестки дня

ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации
Объединенных Наций от 5 ноября 1979 года на имя

Генерального секретаря

По указанию моего правительства имею честь препроводить настоящий
Заключительное коммюнике симпозиума по правам человека и основным
свободам на арабской родине, состоявшегося в Багдаде с 18 по
20 мая 1979 года, и просить Вас распространить его в качестве доку-
мента Генеральной Ассамблеи по пункту 12 повестки дня.

Салах Омар аль-Али
Постоянный представитель

ЧЕРНЯВСКИЙ

Заключительное коммюнике симпозиума по правам человека и основным свободам на арабской родине, состоявшегося с 18 по 20 мая 1979 года в Багдаде

По предложению Союза арабских юристов с 18 по 20 мая 1979 года в Дворце Ас-Садам состоялся Симпозиум по правам человека и основным свободам на арабской родине. На симпозиуме присутствовали представители ассоциации юристов, профессиональных и народных организаций из арабского мира, представители Организации Объединенных наций, арабских государств, специализированных организаций и международных организаций, занимающихся вопросами прав человека.

Симпозиум был открыт посланием, адресованным участникам президентом Ирака генералом Йасиром Асадом, в котором он подчеркнул, что арабская нация имеет долголетнюю добрую репутацию в отношении уважения прав человека и национальных принципов, а также подчеркнул, что различные права человека являются взаимосвязанными и что невозможны политические права без экономических и культурных прав, поскольку сбалансированное взаимодействие приводит к реальному, а не просто формальному осуществлению прав человека.

Генеральный секретарь Организации Объединенных наций, зачитанном г-ном ван Бовеном от имени Президента симпозиума, обратил внимание на важность свобод в развивающихся странах и пожелал участникам симпозиума всесистемного успеха. Президент Ахмед Йусуф Туре также на правах главы государства Гвинейской Республики выразил пожелание участников симпозиума им успехов.

Союз арабских юристов, в котором генеральный секретарь Ассоциации арабских юристов - Шариф Назим Малики выступил с речью, в которой заявил, что Союз выбрал день тридцатой декады мая для проведения симпозиума, чтобы привлечь внимание к проблеме прав человека в Кашмире, где в настоящее время идет гуманитарный конвой. Он заявил, что Союз не намерен превращать симпозиум в форму политической кампании против арабских стран, хотя вместе с тем Союз не может позволить использовать симпозиум в качестве формуляра оправдания ошибочной практики, которую проводят правительства некоторых арабских государств, нарушающих права человека и основные свободы. На симпозиуме выступили генеральный директор Арабской организации труда Абд аль-Худхейри и Рахиль Вирчия, генеральный директор Арабской организации Объединенных наций, а также генеральный директор Арабской организации образования.

В начале первого заседания г-н Шабиб Лазим аль-Малики был избран председателем симпозиума и д-р Мухаммад аль-Маджзуб - докладчиком. Симпозиум провел шесть заседаний для обсуждения обзоров и меморандумов по различным вопросам.

1. положение в области прав человека в арабском мире:

а) законодательство и специальные суды, которые ограничивают права человека и основные свободы;

б) заключенные и задержанные лица по политическим мотивам и осужденные на пытки и бесчеловечная практика

в) свобода выражения мнения, печати;

г) права женщин;

д) права передвижения, проживания и трудовой деятельности;

2. право палестинского арабского народа на самоопределение;

3. содействие правам человека и межкультурному преподаванию в арабском мире;

4. методы содействия уважению прав человека в арабском мире;

а) оценка роли арабских государственных и неправительственных организаций в защите прав человека;

б) предложения о создании правах человека в арабском мире;

Эти вопросы были обсуждены в статуте меморандума, предоставленного Подготовительным комитетом Симпозиума в котором были конкретно определены основные интересы и потребности в отношении защите прав человека в арабском мире.

Следующий меморандум, предложенный в качестве основы для осуществления всех прав человека

1. рассматривать право на самоопределение в качестве основной предпосылки для защиты прав и основных свобод;

а человека и основные свободы как взятое целое;

2. рассматривать все права неотъемлемое и взаимосвязанное;

настоящего международного экономического союза в защите прав и свобод в развивающихся странах арабском мире.

3. подчеркивать важность лауреата для достоинства национальных, в том числе

В меморандуме отмечалось, что в арабском мире, помимо политических и социальных проблем, существуют проблемы прав и свобод в арабском мире, отмечались следующие причины:

и, испытываемые в арабских странах в отношении прав и свобод;

1. недостаток уважения

ное положение и его пагубные последствия для прав и свобод

2. чрезвычай

еждения,

ия ясно указывают на недостаток уважения прав и

и свобод.

В заключение в меморандуме выдвигаются практические предложения по оздоровлению уважения прав и свобод в арабском мире, в том числе:

1. создание широкой консультации сим

бозиумом, стимулировать дальнейшее изучение практики в других странах.

2. Создание арабского постоянного комитета по защите прав и свобод человека и основных гражданских свобод, состоящего из представителей профессион

ализации и осуществление прав и свобод общественного арабского органа, состоящего из профессиональных и народных организаций и отдельных лиц, в качестве членов, занимающихся пра

вой, прав и свободы

и, в частности, из представителей профессион

альной деятельности, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

лей арабской культуры, литературы, науки, техники, образования, культуры, спорта, искусства, археологии, гуманитарных и социальных наук, а также из представите

3. практика задержания за политические убо

В меморандуме отмечалось, что эти препятствия, то, что арабский мир переживает кризис в отношении свободы, что этот кризис может быть преодолен

Поскольку защита, кодифицируемая в конституции, требует создания неправительственных организаций из представителей профессион

альных и научных, известных

свободы, симпозиум, состоялся

1. создать постоянный комитет по защите прав и свобод в арабском мире, состоящий из представителей профессион

альных и научных, известных

свободы, симпозиум, состоялся

1. создать постоянный комитет по защите прав и свобод в арабском мире, состоящий из представителей профессион

альных и научных, известных

свободы, симпозиум, состоялся

1. создать постоянный комитет по защите прав и свобод в арабском мире, состоящий из представителей профессион

альных и научных, известных

а) вести контроль над осуществлением рекомендаций Сим-
зиума, в том числе прилагать усилия для того, чтобы
составленные органами государствства документы оправдывали проводимую

Симпозиум также призывает их:

2. присоединиться к двум дополнительным протоколам к Женевским конвенциям 1949 года, в том виде, в каком они были ратифицированы на Дипломатической конференции 1977 года, о подтверждении и развитии гуманитарного международного права, применяемого в отношении вооруженных конфликтов;

3. прилагать усилия для обеспечения применения принципов Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций проектирования об обращении с лицами, находящимися под арестом или заключенными, который был подготовлен для предупреждению дискриминации и защиты меньшинств;

4. соблюдать и обнародовать Минимальные стандарты обращения с заключенными, принятые Организацией Объединенных Наций в 1955 году;

5. поддержать проект факультативного протокола к Женевской конвенции о защите гражданских лиц в время войны, который разрабатывается Организацией Объединенных Наций.

IV. ПРИЗЫ К ЛИГЕ АРАБСКИХ ГОСУДАРСТВ
работу Постоянного комитета по правам человека

Постоянное внимание арабского народа, которое может играть Постоянному комитету по правам человека Лиги арабских Государств в будущем в решению проблем человека и защите его прав в арабском мире. Председатель комитета, председатель которого избирается через каждые два года, отказался от своего места в комитете, не приступил к своей работе и не провел никаких заседаний. Тогда же министр иностранных дел Арабской Республики Египет, Султан В. И. Аль-Махмуд, заявил, что Египет в ближайшем будущем, выполнив все котсы, ему было поручено, выйдет из

A/C.3/34/11

Russian

Printed on page 2

VI. Осуществление политики по извлечению доходов

4. поддержать усилия Международного комитета по регулированию информации в области информационного общества, который был создан Организацией Объединенных Наций для координации действий международных организаций и национальных ассоциаций свободных арабских журналистов в их усилиях по защите свободы мнений, предоставленных в различных сообщениях в арабском мире;
5. подчеркнуть тесную взаимосвязь между свободой печати, союзом свободной стороны, и социальным, экономическим и политическим развитием, с другой стороны, и рассматривать свободу печати как неотъемлемую часть основных свобод, имеющих значение для всех народов на выбор информации, соответствующей их положению и совместимой с их ходившими практиками;
6. призвать к разработке унифицированного арабского законодательства о отношении ценности изгательств, которое не будет ограничивать свободу выражения мнений и применять мер, ко-

к арабским государствам принять необходимое законодательство, регулирующим в них дух большей свободы и гуманизации женщинам осуществлять свои политические и социальные права в полной мере;

к арабским государствам обнарцовать необходимое для гарантии прав детей законодательство.

С. обратиться с призывом к необходимые поправки к своим права женщин, принесенные, который позволил гражданские и

В. образующиеся правовые законодательство, не

стороне Арабской Республики Египет, а также в некоторых других странах, и преселать к этой только в исключаях, вызываемых крайней необходимости в ограниченных масштабах;

под 2. ликвидировать специальные суды, независимо от того в каких из них используется обыкновенное судопроизводство, и заменить их независимым судопроизводством, не гарантирующим задержания, независимо от причин, при которых были задержанных, или заключенных политических мнений или убеждений; заменить тюремные условия и условия содержания, независимо от причин, при которых были освобождены; улучшить тюремные условия и условия содержания, независимо от причин, при которых были освобождены;

изывать пытку в качестве уголовного правонарушения, на которое наказуемое любое лицо, совершившее ее, или давшее распоряжение об ее выполнении, или участвовавшее в ней любой форме;

принять проект принципов, сформулированных Подготовительным Комитетом по защите прав человека, в соответствии с оглашением в частности в чрезвычайном положении;

арабских неправительственных организаций.

XI. Роль арабских неправительственных организаций в соблюдении прав человека и прав детей Симпозиум считает, что арабские неправительственные организации, такие как ассоциации юристов и общества по защите прав человека, способны играть важную роль в содействии уважению прав человека в защите, охране и симпозиуму члены правительства и представители иностранных деловых организаций могут также играть важную роль в этом отношении. Симпозиум поэтому рекомендует:

дание ассоциации юристов и обществ по защите прав человека в арабских странах, в которых еще не существуют такие организации;

1. создать

XII. Преподавание вопросов о правах и свободах

го содействие уважению прав гражданам осознавать свои права и защищать их, и принимая во внимание этих отношений, Симпозиум реко-

ка и гуманитарного права в
уровнях образования в

оего права з
военно-

гланим арабского народа, а также поддержать и способствовать распространению информации о правах и свободах на языках арабских странах:

2. Преподавать вопросы прав человека и гуманитарных наук в колледжах по подготовке сотрудников полиции и служащих; а также в юридических институтах;

3. Поддержать илью о

гентству организации Объединенных Наций по оказанию помо

жьем центра информации о правах и свободах на языках арабских странах:

4. В заключение своей работы Симпозиум желает выразить свою при

знательность за заслуживающие высокой оценки

секретаря Союза друзей палестинской нации и

республики Иракской Ахмеда Хасана аль-Вакру и рекомендует

также генеральный секретарь Союза направил письмо с благопожеланиями

президенту Ахмеду Хасану аль-Вакру и заместителю

президента Осману аль-Хусейну.

Симпозиум пользуется этой возможностью, чтобы

искреннюю признательность руководителям, народу и

Ирака искренне глубоко восхищением процветанием и про

нуждами в их стране.